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Автор сценария: Алексеева О.В. муз руководитель   



 

Цель: формирование культурных традиций семьи, привлечение родителей к 

знакомству детей с народными культурными традициями. 

Задачи: 

Продолжать знакомство с традициями празднования Рождества Христова. 

Продолжать знакомить детей с устным народным творчеством по теме. 

Способствовать формированию культуры гостеприимства, умения проявлять 

доброжелательность. 

Развитие и обогащение словаря детей: ладан, смирна, вертеп, волхвы-мудрецы, 

пастухи, пещера, ясли, ангел, колядки. 

Ход мероприятия: 

Ведущий – музыкальный руководитель 

Вед.: Здравствуйте, гости дорогие, маленькие и большие. 

Поощряет приветствие гостей и детей. 

Вед.: Милости просим, хлеба да соли откушать, меня, хозяюшку, послушать. 

Кто может сказать, что такое праздник? 

Обобщает ответы детей подводит к мысли, что праздник – это общая радость, 

когда люди вместе встречаются, ходят друг к другу в гости, поздравляют друг 

друга, веселятся, радуются, а на самые большие и значимые праздники дарят 

подарки. 

Вед.: а какой праздник большой и светлый мы недавно отмечали? 

Уточняет ответы детей и напоминает, что это Рождество. 

Вед.: А вы какие праздники любите справлять? 

Выслушивает ответы детей. Поощряет их рассказы. 

Вед.: Рождество – один из самых главных праздников христиан. Хотите узнать 

побольше об этом празднике? презентация 

Жила маленькая девочка Мария. В три года родители привели ее в храм. А когда она 

выросла, ее отдали старому плотнику Иосифу, который заботился о ней и оберегал 

ее. За ее доброе сердце Бог избрал Марию стать матерью Божией. Через некоторое 

время по велению царя той земли каждый из жителей должен был прийти в свой 

родной город для переписи. Мария и Иосиф пошли в Вифлеем. Но в городе не 

нашлось места для ночлега. Тогда они нашли за городом пещеру (вертеп) , куда 

пастухи зимой загоняли скот. Здесь Мария и родила своего сына Иисуса Христа. В 

пещере не было колыбельки, и Мария положила младенца в ясли – кормушку для 

овец. 

В это время на небе появилось много ангелов. Они пели песню о мире и любви к 

земле и людям. Песню услышали пастухи . 

Они первые пришли поклониться Христу. На небе зажглась яркая звезда. Ее увидели 

волхвы и пошли вслед за необыкновенной звездой. И она привела их в пещеру. Они 

поклонились Иисусу и подарили ему подарки. Золото- как царю, смирну – как 

человеку, ладан- как богу. 

Вед.: Недавно мы отмечали этот праздник Рождества Христова, 7 января. 

Я предлагаю вам с родителями ответить на вопросы и найти правильную картинку к 

ответу . 

На ватман дети раскладывают картинки с ответами и получается 

рождественская картина. 

- как называли маму Иисуса? 



- где родился Христос? 

- как называлась колыбель, куда положили младенца? 

- кто пришел к нему первый? 

- что подарили младенцу волхвы? 

 

Вед.: Вот какая получилась у нас картина. 

 

Вед.: А как вы готовились к празднику, к Рождеству? 

Поощряет совместные рассказы детей и родителей. 

Подводит к выводу, что в доме наводят чистоту, украшают елку, выбирают или 

готовят подарки, накрывают праздничный стол. 

Сейчас Полина нам расскажет нам о первой Рождественской елке. 

А Гриша покажет альбом с рисунками о том, как справляли Рождество в его семье. 

Вед.: На Рождество еще и поют песни, рассказывают стихи, водят хороводы и 

играют в игры. 

Дети исполняют песню «Ёлочка-ёлка» 

Вед.: А еще в старину на Рождество ходили друг к другу в гости со звездой, 

поздравлять и дарить подарки. Они наряжались в смешные наряды, пели песни, 

которые назывались колядки, а хозяева угощали вкусными сладостями. 

Вед.: В праздничные дни все любят поиграть и повеселиться. И я предлагаю вам 

тоже поиграть. 

Воспитатель предлагает поиграть в знакомые детям игры: «Кузовок», «В теплых 

варежках» 

Вед.: Ребята, мы с вами играли, веселились, устали и пора нам отдохнуть. 

Предлагаем детям и родителям изготовить рождественскую звезду. У каждого на 

столе материалы для работы – картон, цветная бумага, блестки, клей, 

фломастеры, декор, шаблон звезды. 

Вед.: Мы закончили веселье, приступаем к угощеньям. 

Совместное чаепитие с домашними угощениями. 

Рефлексия 

Вед.: Ребята, что нового вы узнали на нашей праздничной встрече? Ответы детей, 

обобщение полученной информации. 

Музыкальный руководитель прощается с детьми и родителями. 
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